

为周口最美劳动者点赞

我市举行五一劳动奖章颁奖典礼

□记者 王泉林

本报讯 4月26日,周口市“庆五一、迎省运”五一劳动奖章颁奖典礼在周口人民会堂举行。

在颁奖典礼上,市工商局驻郸城县汲冢镇刘庄行政村第一书记何金友,市经济开发区淮河路办事处主任王全

营,西华县人力资源和社会保障局职工程艳红,扶沟县昌茂纺织公司技术员邵小珍,黄泛区地丰农业生产资料有限责任公司农艺师缑国华,淮阳县第一中学教师黄艳,宋河股份有限公司副总裁、生产基地总经理刘新田,市公安局交通管理支队高速交警王凯伟,沈丘县人民医院医师豆晓蕾,项城

市博物馆馆长马海珍,河南金丹乳酸股份有限公司电仪工段长郝德杰,太康县邮政分公司柜员周会鹏,商水县交通运输执法所所长李和平,周口市人民检察院司警李永胜,市地税局干部魏加森等五一劳动奖章获得者在颁奖典礼上受到表彰。当日的颁奖典礼由市总工会、市体育局主办。

市总工会有关负责人表示,这次颁奖典礼宣传了劳模精神,也肯定了我市广大干部群众在全市经济社会发展中的突出贡献。市总工会号召全市广大干部职工,在市委的正确领导下,大力弘扬劳模精神,以崭新的面貌迎接省十三运会,为周口跨越发展作出新的更大贡献。(02)

人居环境整治提升“颜值”

东新区这个村大变样

□记者 张劲松 文/图

本报讯 4月25日,记者来到东新区搬口办事处沈楼行政村,眼前猛然一亮,比起几个月前,该村发生了翻天覆地的变化,“颜值”有了很大提升。

记者看到,村里水泥路干净整洁,道路两侧的小树在向人们招手,以前的废旧臭水坑塘现在绿树环绕、塘水清澈,一些村民冒着小雨,在房前屋后清理垃圾,村里的文化墙也增加了不少内容。

“做梦也没想到村里环境会变得这么好!”96岁的村民徐天萍说,这么多年来,从来没见过村子这么干净。几个月前,道路两侧乱堆乱放严重,垃圾遍地,坑塘里的水大老远就能闻到恶臭味儿。

“之前下雨天门都出不去,现在大门口就是水泥路,村里到处都是鲜花绿草,

空气新鲜了,心情也好了!”村民张广梅深有感触地说。

据沈楼行政村村主任徐公领介绍,接到东新区人居环境整治任务后,村委立即召开会议,安排部署工作,对村里陈年垃圾、路旁杂物、柴草、坑塘垃圾等以“一眼净”为标准进行统一清理。村民们热情高涨,积极主动地参与到人居环境整治工作中来。“老党员沈大领带头募捐,外出务工人员沈全明捐款5000元,村民王大军捐款2000元,其他村民也都踊跃捐款,都希望沈楼变得更美更亮!”徐公领高兴地说。

搬口办事处相关负责人介绍,自从东新区人居环境整治工作开展以来,搬口办事处紧密联系区住建局、区交通局、区人社局,帮助沈楼行政村进行综合规划治理。截至目前,该村60%的路面已进行硬化,粉刷墙壁1100平方米,垃圾清理工作已全部结束。(02)



现在的沈楼村处处是美景

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代 新气象 新作为



罗国昌:扶贫扶出大产业

□记者 付永奇

罗国昌是一位实干家。

今年春节过后,罗国昌的渔网订单日益增多。他像一只梭子不停地来往于商水、西华、项城等地的渔网编织扶贫点之间。

4月25日晚上10点多,罗国昌通过微信告诉记者,西华县叶埠口乡洼赵村“巧媳妇”工程渔网编织扶贫点的首批产品运回来了,质量很好,“巧媳妇”队伍扩编成功!

像洼赵村这样的“巧媳妇”工程渔网编织产业扶贫点,罗国昌已在全市范围内设立120多个,成为全市最大的渔网加工企业。在他的带领下,商水县已发展317家渔网加工厂,年产值20多亿元,占全国淡水渔网市场的70%以上。

媳妇巧,日子好。穿网须、织渔网,一双双巧手行云流水般在网框和网线之间穿来引去;作业板上,一张张渔网渐渐成形。在商水县练集镇梁庄村的渔网加工厂内,练就一手渔网编织绝活的刘春梅自豪地说:“我一天能织10多张网,一个月挣2000多块钱,加上丈夫打工的收入,今年脱

贫不成问题。这多亏罗老板的帮助啊!”

一张小渔网,织出致富路。这两年,罗国昌伴随着叫响全国的商水“巧媳妇”工程声名远播。

2002年,高中辍学的罗国昌在浙江临海市渔网加工厂打工。2005年,认为“临渊羡鱼不如退而结网”的他怀揣技艺返乡,举债10多万元创办商水龙巢网业公司,艰苦奋斗五六年,年产值八九百万元。由于缺少政策、资金等方面的支持,公司发展遇到瓶颈,好的年份利润不到10万元,赔钱的时候他一度想重返南方打工。

4月25日上午,看着刚刚领回来的“返乡创业标兵”荣誉证书,37岁的罗国昌感慨万千。去年公司生产各类渔网300多万张,产值1.5亿元,产品远销国内20多个省市和俄罗斯等8个国家。“我这几年的快速发展,赶上了国家脱贫攻坚的好政策!”

商水县人多地少,是国家级集中连片扶贫开发重点县,常年外出务工人员30万人。青壮劳力外出务工,农村剩下的是留守妇女、留守儿童、留守老人“三留”队伍。2012年,该县抓住东南沿海产业转移的机遇,利用农

村劳动力资源丰富优势,支持返乡青年发展能让留守妇女在家门口就业的各类“巧媳妇”产业,帮助她们脱贫致富奔小康。

苦守多年不愿放弃的罗国昌感觉机会来了。他加大投入力度,在全县及周边市县30多个乡镇(场、办)先后建立“巧媳妇”工程示范基地、示范点123个,吸纳1万多名贫困群众家门口就业,带动3000多名贫困群众脱贫致富,他也一跃成为全县“巧媳妇”工程的领头人。

“罗总不仅培养了上万名织渔网的‘巧媳妇’,更培养了日销售额上百万的网上销售精英。”县扶贫办主任朱小彪毫不掩饰地为他点赞。

走进罗国昌位于商水县平店乡的公司总部,总能看到许多员工在电脑或手机上熟练操作:展示样品、接收订单、收取押金……

随着业务范围的扩大,公司搭上了网络销售快车,线下发展加工基

地,线上联系客商拓展营销渠道,手指轻轻一点,一笔业务成交。

罗国昌发完微信拿着手机说:“公司40%的产品是通过网络销售出去的,年销售额超过7000万元。通过手机,我就能掌握公司每天的营销数据动态。”

罗国昌因能“网下织网、网上卖网”,在精准扶贫工作中贡献突出,当选商水县渔网协会会长、周口市最年轻的省人大代表。

“商水县将充分发挥罗国昌等‘经济能人’在精准扶贫工作中的创新引领作用,组织他们成立网业集团公司,握指成拳织‘大网’,实现从单干到协作、从手工到机械化的两大跨越,打造自主品牌,形成产业集群,打造像浙江温州桥头镇的纽扣产业一样叫响全国全球的渔网品牌,促进全县渔网业可持续发展。”商水县委书记马卫东说。(05)

